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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 502 personnes âgées de 18 à 
30 ans, extraites d’un échantillon de 2590 
personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 23 novembre au 1 décembre 2006  
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Les principaux enseignements de l’étude
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1. L’élection présidentielle : un enjeu important auquel les 18-30 ans veulent 

massivement participer en allant voter 
 
 
 

Parmi les Français âgés de 18 à 30 ans, l’échéance des 22 avril et du 6 mai 2007 

représente un enjeu majeur pour plus de 9 personnes interrogées sur 10. (92%) 

Plus d’un Français sur deux de cette classe d’âge considère même cette échéance 

comme « très importante » (51%). 

 

L’ensemble des catégories de population manifeste ainsi l’importance que 

représente la prochaine élection présidentielle. Tout au plus peut on noter que les 

employés et les ouvriers sont 14% à juger cet événement « pas important », quand 

seulement 4% des professions intermédiaires de moins de 30 ans partagent cette 

opinion. 

 

Cette importance accordée à l’élection présidentielle se retrouve dans la volonté 

d’aller voter lors de cet événement. La proportion des personnes interrogées 

déclarant avoir l’intention d’aller voter est ainsi sensiblement la même : (94%). 85% 

déclarent même avoir « l’intention d’aller voter » avec certitude. Notons ici un léger 

clivage entre d’un côté les habitants de communes rurales (99% déclarent avoir 

l’intention d’aller voter), les habitants du Grand Ouest (98%) et les habitants de 

l’agglomération parisienne (87%) ainsi que de l’Ile de France (88%). 
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2. Des 18-30 ans majoritairement situés au centre et à gauche et peu présents 

aux extrêmes 

 
 

La gauche et le centre obtiennent chacun 35% du positionnement politique 

déclaré par les personnes interrogées. La droite apparaît en retrait avec 22%. 

 
Dans le détail, le clivage homme / femme paraît jouer un rôle sensible. Si une 

proportion relativement équivalente des hommes déclare se situer « à gauche » (28%) 

par rapport à ceux se déclarant « à droite » (25%), les femmes tendent nettement plus 

vers la gauche (40% contre seulement 21% se plaçant « à droite »). 

Autre élément, les jeunes hommes sont plus enclins à se situer aux extrêmes que les 

jeunes femmes (9% au total pour les hommes contre seulement 2% pour les femmes). 

 
 

 
3. L’emploi et le pouvoir d’achat apparaissent comme les grands domaines à 

traiter en priorité après l’élection présidentielle 
 

Lorsqu’on les interroge sur les thèmes pour lesquels ils souhaitent 

prioritairement des changements, les Français de 18 à 30 ans mettent en avant 

des domaines à caractère économique, mais aussi des thématiques auxquelles ils 

sont plus sensibles en tant que jeunes. Tout d’abord l’accès à l’emploi est le 

problème pour lequel les changements sont attendus en priorité (51%). Viennent 

ensuite les questions du pouvoir d’achat (34%) et le prix du logement (30%). 

Les questions de sécurité (23%) et d’environnement (22%) paraissent secondaires, tout 

comme le problème des retraites ou l’immigration (11% chacun).  
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Notons ici de nombreux facteurs clivants. 

 

-  Ici encore, le clivage homme/femme paraît jouer un rôle : si l’accès à l’emploi 

n’est cité ‘que’ par 42% des hommes, ce chiffre monte à 58% pour les femmes (16 

points de différence).  

 

-  Le statut social joue également un rôle important dans les priorités mises en 

avant : les étudiants et les chômeurs citent ainsi majoritairement l’accès à l’emploi 

ou le parcours professionnel (56%) mais insistent peu sur les questions de sécurité 

(21%) tandis que les ouvriers se montrent plus enclins à citer la question du 

pouvoir d’achat (43%) et les professions intermédiaires mentionnent régulièrement 

le prix et l’accès au logement comme priorité (44%). 

 

-  Le lieu de résidence semble être un autre facteur différenciant. Les habitants de la 

région parisienne mettent ainsi l’accent sur l’accès à l’emploi ou le parcours 

professionnel (63%) dans une plus large majorité que ceux résidant les communes 

urbaines de province ou les communes rurales (48% et 49%). 

 

-  Enfin, le positionnement politique semble influencer les priorités. On retrouve ici 

une opposition classique avec des sympathisants de gauche qui citent les 

problèmes d’emploi (55%) et de pouvoir d’achat (36%) dans une proportion plus 

importante que les sympathisants de droite (respectivement 44% et 30%). A 

l’inverse, les problèmes de sécurité (25%) et surtout d’immigration (20%) se 

dégagent plus fréquemment comme des priorités pour les sympathisants de droite 

(contre 23% et 6% en moyenne). 
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4. Un pessimisme ambiant chez les 18-30 ans. 

 
 

Invités à se prononcer sur l’avenir, une majorité des personnes interrogées se 

montre relativement pessimiste (56%). Les 25 - 30 ans se montrent un peu plus 

pessimistes que les 18-24 ans (59% contre 54%). 

 

Dans le détail, on s’aperçoit que les catégories de population se montrant les plus 

optimistes sont les hommes (47% contre 42% des femmes) et les cadres et professions 

libérales (51% contre seulement 40% d’ouvriers ou d’employés) quand les plus 

pessimistes se trouvent être les habitants de communes rurales (61%) et les 

sympathisants des Verts (62%). 

 

Ce pessimisme n’est pas propre à la jeunesse et se retrouve dans l’ensemble de la 

société mais il constitue sûrement un des facteurs expliquant les fortes attentes placées 

par ces jeunes dans l’échéance présidentielle. 
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Les résultats de l’étude 
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Le degré d’importance de l’échéance des 
22 avril et 6 mai 2007  

 
 
 
 
 
Question : Vous savez que l’élection présidentielle aura lieu les 22 avril et 6 mai 

2007. Est-ce que pour vous c’est une échéance très importante, assez 
importante, peu importante ou pas du tout importante ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

18/ 30 ans 
(%) 

TOTAL Importante ...........................................................................   92  

• Très importante .................................................................................   51  

• Assez importante ..............................................................................   41  

TOTAL Pas importante .....................................................................    8  

• Peu importante ..................................................................................    5  

• Pas du tout importante ......................................................................    3  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Le degré d’importance de l’échéance des 22 avril et 6 mai 2007  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 TOTAL  
Importante 

Très  
importante  

Assez  
importante  

TOTAL Pas  
importante  

Peu  
importante  

Pas du tout  
importante  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      92    51    41     8     5     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ........................................................................   91    51    40     9     6     3  
   Femme .........................................................................   93    52    41     7     4     3  
AGE DE L’INTERVIEWE          
   18 à 24 ans ...................................................................   93    52    41     7     5     2  
   25 à 30 ans ...................................................................   91    51    40     9     4     5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur (*) ........................   94    63    31     6     6     -  
   Profession intermédiaire ..............................................   96    60    36     4     1     3  
   Employé .......................................................................   86    45    41    14     6     8  
   Ouvrier .........................................................................   86    44    42    14    11     3  
   Etudiant, chômeur ........................................................   96    53    43     4     3     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .......................................................   91    48    43     9     7     2  
   Communes urbaines de province .................................   92    52    40     8     4     4  
   Agglomération parisienne ............................................   95    54    41     5     3     2  
REGION          
   Ile de France ................................................................   94    54    40     6     4     2  
   Grand Ouest .................................................................   90    59    31    10     8     2  
   Autres régions ..............................................................   91    49    42     9     5     4  
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche      94    52    42     6     5     1  
   - Extrême gauche / PC .................................................   93    44    49     7     5     2  
   - Parti Socialiste ...........................................................   93    53    40     7     6     1  
   - Les Verts ...................................................................   97    56    41     3     1     2  
Total droite      90    51    39    10     5     5  
   Sous total UDF / UMP .................................................   91    53    38     9     4     5  
   FN / MNR (*) ..............................................................   87    42    45    13     8     5  
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L’intention d’aller voter à l’élection présidentielle  
 
 
 
 
 
Question : Et avez-vous l’intention de voter à l’élection présidentielle ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 18/ 

30 ans 
(%) 

TOTAL Oui .........................................................................................   94  

• Oui, certainement .............................................................................   85  

• Oui, probablement ............................................................................    9  

TOTAL Non ........................................................................................    6  

• Non, probablement pas .....................................................................    3  

• Non, certainement pas ......................................................................    3  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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L’intention d’aller voter à l’élection présidentielle  
 TOTAL 

Oui 
 
 

Oui, cer- 
tainement 

 

Oui, pro- 
bablement 

 

TOTAL 
Non 

 
 

Non, pro- 
bablement 

pas 

Non, cer- 
tainement 

pas 

Nsp 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    94 85 9 6 3 3 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ................................................................. 94 82 12 6 3 3 - 
   Femme .................................................................. 94 87 7 6 3 3 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
   18 à 24 ans ............................................................ 96 84 12 4 2 2 - 
   25 à 30 ans ............................................................ 91 85 6 9 4 5 - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE           
   Profession libérale, cadre supérieur (*) ................. 88 81 7 12 3 9 - 
   Profession intermédiaire ....................................... 97 96 1 3 1 2 - 
   Employé ................................................................ 93 87 6 7 4 3 - 
   Ouvrier .................................................................. 97 83 14 3 2 1 - 
   Etudiant, chômeur ................................................. 94 82 12 6 3 3 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION           
   Communes rurales ................................................ 99 90 9 1 - 1 - 
   Communes urbaines de province .......................... 94 85 9 6 3 3 - 
   Agglomération parisienne ..................................... 87 78 9 13 7 6 - 
REGION           
   Ile de France ......................................................... 88 80 8 12 6 6 - 
   Grand Ouest .......................................................... 98 83 15 2 - 2 - 
   Autres régions ....................................................... 95 87 8 5 3 2 - 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche    94 84 10 6 3 3 - 
   - Extrême gauche / PC .......................................... 88 81 7 10 6 4 2 
   - Parti Socialiste .................................................... 94 83 11 6 3 3 - 
   - Les Verts ............................................................ 98 88 10 2 1 1 - 
Total droite    95 87 8 5 3 2 - 
   Sous total UDF / UMP .......................................... 95 86 9 5 4 1 - 
   FN / MNR (*) ....................................................... 95 87 8 5 - 5 - 
DEGRE D’IMPORTANCE DE L’ECHEANCE 
DES 22 AVRIL ET 6 MAI 2007           
Importante    96 87 9 4 2 2 - 
   Très importante ..................................................... 96 90 6 4 2 2 - 
   Assez importante ................................................... 97 85 12 3 2 1 - 
Pas importante    68 52 16 32 15 17 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le positionnement politique  
 
 
 
 
 
Question : Sur une échelle allant de l’extrême gauche à l’extrême droite, où vous 

situez-vous ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

18/ 30 ans 
(%) 

Hommes 
 

(%) 

Femmes 
 

(%) 

• A l’extrême gauche ............................................    4     5     2  

• A gauche ............................................................   35    28    40  

• Au centre ............................................................   35    36    35  

• A droite ..............................................................   22    25    21  

• A l’extrême droite ..............................................    2     4     -  

 -  Ne se prononcent pas ................................    2     2     2  

 TOTAL ...............................................................   100     100     100   
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Le positionnement politique  
 A l’extrê- 

me gauche 
A gauche 

 
Au centre 

 
A droite 

 
A l’extrê- 
me droite 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    4 35 35 22 2 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ........................................................................ 5 28 36 25 4 2 
   Femme ......................................................................... 2 40 35 21 - 2 
AGE DE L’INTERVIEWE          
   18 à 24 ans ................................................................... 4 36 33 24 3 - 
   25 à 30 ans ................................................................... 3 33 38 21 1 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur (*) ........................ - 34 38 28 - - 
   Profession intermédiaire .............................................. 4 48 33 11 - 4 
   Employé ....................................................................... - 32 40 24 1 3 
   Ouvrier ......................................................................... 8 24 35 29 2 2 
   Etudiant, chômeur ........................................................ 4 38 33 23 2 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ....................................................... 4 30 45 17 3 1 
   Communes urbaines de province ................................. 3 36 31 26 2 2 
   Agglomération parisienne ............................................ 5 36 36 21 1 1 
REGION          
   Ile de France ................................................................ 4 36 37 21 1 1 
   Grand Ouest ................................................................. 2 33 35 30 - - 
   Autres régions .............................................................. 4 35 34 22 3 2 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche    5 52 33 8 1 1 
   - Extrême gauche / PC ................................................. 23 31 42 1 1 - 
   - Parti Socialiste ........................................................... - 72 26 2 - - 
   - Les Verts ................................................................... 5 33 50 10 - 2 
Total droite    - 7 40 49 4 - 
   Sous total UDF / UMP ................................................. - 3 41 55 1 - 
   FN / MNR (*) .............................................................. 2 17 36 29 16 - 
DEGRE D’IMPORTANCE DE L’ECHEANCE DES 
22 AVRIL ET 6 MAI 2007          
Importante    4 36 34 23 2 1 
   Très importante ............................................................ 5 38 31 24 1 1 
   Assez importante .......................................................... 3 34 36 23 3 1 
Pas importante    - 20 56 17 - 7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les domaines à changer prioritairement à la suite de 
l’élection présidentielle  

 
 
 
 
 
Question : Dans quels domaines, souhaitez-vous prioritairement des changements 

à la suite de l’élection présidentielle ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

18/30 ans 
(%) 

Hommes 
 

(%) 

Femmes 
 

(%) 

• L’accès à l’emploi ou le parcours professionnel .....   51    42    58  

• Le pouvoir d’achat ..................................................   34    36    33  

• Le prix et l’accès au logement .................................   30    30    29  

• La sécurité ...............................................................   23    22    24  

• L’environnement .....................................................   22    25    21  

• Les retraites .............................................................   11    13    9  

• L’immigration .........................................................   11    10    11  

• La formation ............................................................   10    12    7  

• La politique internationale de la France ..................    8     8     8  

 TOTAL.....................................................................   (*)   (*)   (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les domaines à changer prioritairement à la suite de l’élection présidentielle  
 L’accès à  

l’emploi ou 
le parcours  

professionnel 

Le pouvoir 
d’achat  

 
 

Le prix et  
l’accès au  
logement  

 

La sécurité  
 
 
 

L’environne- 
ment  

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      51    34    30    23    22  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ....................................................................................   42    36    30    22    25  
   Femme .....................................................................................   58    33    29    24    21  
AGE DE L’INTERVIEWE         
   18 à 24 ans ...............................................................................   51    27    28    23    25  
   25 à 30 ans ...............................................................................   50    44    31    23    19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE         
   Profession libérale, cadre supérieur (*) ....................................   54    38    21    14    31  
   Profession intermédiaire ..........................................................   53    38    44    11    27  
   Employé ...................................................................................   48    43    28    36    17  
   Ouvrier .....................................................................................   39    43    33    29    14  
   Etudiant, chômeur ....................................................................   56    25    25    21    26  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ...................................................................   49    37    25    25    24  
   Communes urbaines de province .............................................   48    35    30    24    23  
   Agglomération parisienne ........................................................   63    28    33    17    17  
REGION         
   Ile de France ............................................................................   61    28    33    18    19  
   Grand Ouest .............................................................................   39    42    34    29    13  
   Autres régions ..........................................................................   50    35    28    24    25  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      55    36    31    23    24  
   - Extrême gauche / PC .............................................................   55    28    31    31    14  
   - Parti Socialiste .......................................................................   58    42    31    19    20  
   - Les Verts ...............................................................................   47    27    29    25    40  
Total droite      44    30    27    25    20  
   Sous total UDF / UMP .............................................................   44    38    27    20    21  
   FN / MNR (*) ..........................................................................   47    10    26    42    16  
DEGRE D’IMPORTANCE DE L’ECHEANCE DES 22 
AVRIL ET 6 MAI 2007         
Importante      50    33    29    24    23  
   Très importante ........................................................................   45    32    29    24    26  
   Assez importante ......................................................................   56    33    30    24    20  
Pas importante      56    55    31    13    14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les domaines à changer prioritairement à la suite de l’élection présidentielle  
 Les retraites  

 
 
 

L’immigration  
 
 
 

La formation  
 
 
 

La politique  
internationa- 

le de la  
France  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      11    11    10     8  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme .................................................................................................   13    10    12     8  
   Femme ..................................................................................................    9    11     7     8  
AGE DE L’INTERVIEWE        
   18 à 24 ans ............................................................................................   12    11    11    10  
   25 à 30 ans ............................................................................................    9    10     8     5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE        
   Profession libérale, cadre supérieur (*) ................................................    9     6    17     5  
   Profession intermédiaire .......................................................................    9     1     9     8  
   Employé ...............................................................................................   11     7     5     5  
   Ouvrier .................................................................................................   12    12    11     7  
   Etudiant, chômeur ................................................................................   11    14    11    10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ................................................................................   12    10    11     7  
   Communes urbaines de province ..........................................................   11     9     9     9  
   Agglomération parisienne ....................................................................   10    16    10     5  
REGION        
   Ile de France .........................................................................................   10    15     9     6  
   Grand Ouest .........................................................................................   14     9    13     7  
   Autres régions ......................................................................................   11    10     9     8  
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche      10     6     8     7  
   - Extrême gauche / PC ..........................................................................   19    10     5     5  
   - Parti Socialiste ...................................................................................    8     5     8     8  
   - Les Verts ............................................................................................    8     6    10     6  
Total droite      13    20    13     9  
   Sous total UDF / UMP .........................................................................   14    14    14     8  
   FN / MNR (*) .......................................................................................   10    35     6     9  
DEGRE D’IMPORTANCE DE L’ECHEANCE DES 22 AVRIL ET 6 
MAI 2007        
Importante      11    11     9     8  
   Très importante ....................................................................................   14    11    12     8  
   Assez importante ..................................................................................    8    12     6     9  
Pas importante       7     5    17     3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’optimisme face à l’avenir  
 
 
 
 
 
Question : Pour l’avenir, diriez-vous que vous êtes personnellement très 

optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

des 18/ 30 
ans 
(%) 

18/24 ans  
 
 

(%) 

25/30 ans 
 
 

(%) 

TOTAL Optimiste ..............................................................................   44    46    41  

• Très optimiste ...................................................................................    4     5     3  

• Plutôt optimiste .................................................................................   40    41    38  

TOTAL Pessimiste ..............................................................................   56    54    59  

• Plutôt pessimiste ...............................................................................   43    41    46  

• Très pessimiste .................................................................................   13    13    13  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -     -     -  

 TOTAL..............................................................................................   100     100     100   
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Le niveau d’optimisme face à l’avenir  
 TOTAL 

Optimiste 
Très 

optimiste 
Plutôt 

optimiste 
TOTAL 

Pessimiste 
Plutôt 

pessimiste 
Très 

pessimiste 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    44 4 40 56 43 13 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ........................................................................ 47 5 42 53 39 14 
   Femme ......................................................................... 42 3 39 58 47 11 
AGE DE L’INTERVIEWE          
   18 à 24 ans ................................................................... 46 5 41 54 41 13 
   25 à 30 ans ................................................................... 41 3 38 59 46 13 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Profession libérale, cadre supérieur (*) ........................ 51 - 51 49 47 2 
   Profession intermédiaire .............................................. 45 3 42 55 40 15 
   Employé ....................................................................... 40 1 39 60 42 18 
   Ouvrier ......................................................................... 40 7 33 60 46 14 
   Etudiant, chômeur ........................................................ 44 4 40 56 45 11 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ....................................................... 39 2 37 61 45 16 
   Communes urbaines de province ................................. 46 4 42 54 42 12 
   Agglomération parisienne ............................................ 42 8 34 58 45 13 
REGION          
   Ile de France ................................................................ 42 7 35 58 45 13 
   Grand Ouest ................................................................. 43 4 39 57 41 16 
   Autres régions .............................................................. 45 3 42 55 43 12 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche    43 3 40 57 44 13 
   - Extrême gauche / PC ................................................. 43 4 39 57 43 14 
   - Parti Socialiste ........................................................... 45 3 42 55 45 10 
   - Les Verts ................................................................... 38 1 37 62 41 21 
Total droite    46 5 41 54 43 11 
   Sous total UDF / UMP ................................................. 52 5 47 48 42 6 
   FN / MNR (*) .............................................................. 28 5 23 72 46 26 
DEGRE D’IMPORTANCE DE L’ECHEANCE DES 
22 AVRIL ET 6 MAI 2007          
Importante    43 3 40 57 44 13 
   Très importante ............................................................ 49 4 45 51 35 16 
   Assez importante .......................................................... 37 3 34 63 54 9 
Pas importante    44 8 36 56 44 12 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


